

浙川相连 千里共情



康定市第二中学为“十四五”期间浙江援建甘孜州文化教育支援类单体投资最大的项目,总投资2.69亿元,其中浙江省计划投入对口支援资金1.1亿元,为项目资金组成的最大部分。



在广元市剑阁县“帮帮车间”,员工们正忙着给来自浙江温州、义乌等地的来料进行加工。借助东西部协作的力量,资源、技术、订单源源不断地输入剑阁,助推当地来料加工业发展,促进群众就业增收。



宁波对甘洛县人民医院开展“组团式”帮扶,帮助开创凉山州首个新型区域医联体,当地患者正在取药。



浙川“蓝鹰工程”项目落地沐川职中,提升职业教育质量,学校里的学生正在学习编制沐川非遗草龙。

打赢脱贫攻坚战后,2021年,新一轮东西部协作在全国范围内启动。根据统一部署,浙江11个市62个县与四川12个市(州)68个县结对。除了这一轮155名干部入川挂职,每年浙江还派出约1000名专技人才(以医生、教师和农业技术人员为主)在川开展帮扶工作。三年来,浙江共援助四川财政资金约101亿元,平均每年约34亿元,每年社会捐赠资金超5亿元,实施帮扶项目2481个,帮助打造乡村振兴示范村125个。

近日,浙报集团记者兵分三路,奔赴四川甘孜、凉山、广元等地采访。近一周时间,我们目睹了在浙江的支援下,巴蜀大地正在发生的精彩蝶变:乡村美丽了,产业兴旺了,百姓的生活更幸福了。“浙川一家亲,共铸山海情”,就让我们跟随镜头,来看看两地山海相连、携手奋进的动人画面。

本报记者 赵路 谢履冰 潘璐 于诗奇
四川日报记者 肖雨杨 华小峰 摄影报道



浙川对口引进企业浙江天之华在宜宾屏山投资建设,纺织工人正在车间里工作。



在南充市南部县晚熟柑橘现代农业园区,光伏大棚等设备和技术的引入让当地果农不再担心极端天气的影响。此外,浙川山海“协作曲”也为南部县的村民拓宽了农产品销路。



北川羌族自治县人民医院,通过东西部协作牵线搭桥,创新实施“诊间支付”。患者不需要排长队,在诊室就可以线上完成费用支付。



在汶川县川青甘高原物流产业园区,25岁的汪海琴正通过直播平台销售自家种的樱桃。这里有7个直播间,去年销售额达740多万元。